

- 习近平同吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫会谈
 - 习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙会谈
 - 习近平会见土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫
 - 习近平同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫会谈
 - 我国与中亚五国月度进出口规模首破500亿元
 - 前4个月全国财政收入延续平稳回升态势
- (据新华社)



扫码看全文

习近平和彭丽媛为出席中国-中亚峰会的 中亚国家元首夫妇举行欢迎仪式和欢迎宴会

共同观看中国同中亚国家人民文化艺术年暨中国-中亚青年艺术节开幕式演出



5月18日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在陕西省西安市大唐芙蓉园为出席中国-中亚峰会的中亚国家元首夫妇举行欢迎仪式和欢迎宴会。宴会后，习近平夫妇同贵宾们共同观看中国同中亚国家人民文化艺术年暨中国-中亚青年艺术节开幕式演出。这是习近平夫妇在紫云楼前同贵宾合影留念。

新华社西安5月18日电（记者温馨、蔡馨逸）5月18日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在陕西省西安市大唐芙蓉园为出席中国-中亚峰会的中亚国家元首夫妇举行欢迎仪式和欢迎宴会。

维夏之月，百卉俱开。暮色中的大唐芙蓉园楼阁巍峨，流光溢彩，美轮美奂。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫和夫人扎帕罗娃、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫和夫人米尔济约耶娃陆续抵达。习近平夫妇在紫云楼前同贵宾亲切握手，互致问候，并合影留念。习近平夫妇为贵宾举行唐朝传统迎宾

仪式。紫云楼前，礼乐和鸣，明快有力的古代佻舞、绚丽婀娜的芙蓉花舞，表达了古都西安人民的热情好客，体现了中华文化兼容并蓄的精神风貌。

习近平和彭丽媛同贵宾们共同前往元功门举行欢迎宴会。

习近平发表欢迎致辞，代表中国政府和中国人民热烈欢迎中亚各国元首。习近平指出，陕西是古丝绸之路的东方起点，见证了我国同中亚国家两千多年的深厚友谊。千百年来，我国同中亚人民互通有无、互学互鉴，创造了古丝绸之路的辉煌，书写了人类文明交流史上的华章。中国同中亚国家建交以来，走过了不平凡历程，取得了举世瞩目成就。无论国际风云如何变幻，我们始终相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢，国家关系实现从睦邻友好到战略伙伴，再到命运共同体的历史性跨越，为促进地区和平与发展注入正能量，为推动构建人类命运共同体作出新贡献。

习近平强调，深化中国-中亚合作，是我们这代领导人着眼未来作出的战略抉择，顺应世界大势，符合人民期盼。相信在我们共同努力下，明天的峰会一定会取得圆满成功，开启中国中亚关系新时代。我们诚挚欢迎中亚国家搭乘中国发展快车，共同开创中国-中亚合作更加美好的明天。

宴会后，习近平夫妇同贵宾们共同观看中国同中亚国家人民文化艺术年暨中国-中亚青年艺术节开幕式演出。

演出呈现了十三朝古都风华和丝路共鸣，展现了千里秦岭的绿水青山和人民对幸福生活的向往。来自中国和亚中五国的歌手联袂演唱主题曲《美美与共》，赢得各国元首夫妇和现场观众的热烈掌声。蔡奇、王毅、秦刚等出席上述活动。

市政务服务大厅

『有诉即办』 高效为民

本报讯（记者张蕊）赵先生的母亲去世，赵先生需要办理其母亲名下房产过户。5月15日上午，由于赵先生的姥姥90岁高龄且行动不便，市政务服务大厅“有诉即办”负责人与司法窗口、不动产以及税务窗口的负责人一起来到赵先生的姥姥家，现场沟通，特事特办，为赵先生提供全程帮办房产继承服务，仅用1个小时就办好了不动产证。

从2023年4月1日电话咨询，到5月15日拿到不动产证，在北京工作的市民赵先生只回到焦作一次，有效办证工作时间只有半天。在这一个半月时间里，市政务服务大厅司法窗口工作人员受赵先生委托，多次到市民政局、档案局和社区走访，为赵先生提供代为调档、实地核查的服务。赵先生感动地说：“没想到‘有诉即办’这么高效，没想到到市政务服务大厅这么便民。”

赵先生点赞的“有诉即办”，即焦作市政务服务大数据管理局在市政务服务大厅设立的“有诉即办”服务专区，专职受理企业和群众的“急难愁盼”问题诉求，做到“有诉即接、有诉即办、有诉必办、有诉即办”，实现“一窗受理、快速响应、高效办理、及时反馈”，线上线下联动，高标准解决群众诉求。

线下，设立“有诉即办”工作专班，窗口设置研判督办员1人、诉求受理员2人，第一时间受理、研判、转办、督办群众诉求。研判督办员由窗口负责人轮流担任，主要负责对受理事项进行研判，提出转办、督办、重新办理的意见，梳理“办不成事”窗口共性问题，撰写专题调研报告、指导案例。诉求受理员主要负责通过窗口、网络、电话等形式，受理“有诉即办”诉求。

线上，探索业务触“网”，建立服务平台。一方面，依托“企业纾困360”平台、河南政务服务网、12345便民服务热线等渠道，接收企业和群众的咨询投诉，收到问题后第一时间向相关单位移交问题清单，协调相关单位及时处理。另一方面，建成全省首家覆盖市、县两级的政务服务“有诉即办”平台调度系统，实现“一次受理、快速响应、高效办理、及时反馈”的一站式服务。目前，平台调度系统已上线试运行，覆盖全市各县（市、区）、500余家单位，初步形成线上线下深度融合、处理问题高效便捷的工作机制。

据介绍，“有诉即办”专区设立一年半以来，受理解决各类诉求2472件，问题解决率、回访满意率达100%。①5

优化营商环境 促高质量发展

市人大常委会召开专题会议

本报讯（记者贾定兴）5月18日下午，受市人大常委会党组书记、主任李民生委托，市人大常委会党组副书记、副主任李平启主持召开专题会议，传达省人大常委会执法检查组赴焦开展乡村振兴促进“一法一条例”执法检查有关情况，研究贯彻落实意见。市人大常委会副主任陈泓、孙菊梅出席会议。

会议认真学习了省人大常委会党组书记、副主任李亚在我市执法检查座谈时的讲话精神，围绕关于让群众合理表达诉求、进一步抓好乡村振兴促进“一法一条例”贯彻执行

等，研究具体贯彻落实意见。会议强调，要建立健全常态化法规草案公开征求意见和意见采纳反馈机制，大兴调查研究，推进代表联络站（点）建设，打造线上民意表达平台，让群众反映问题渠道更畅通、回应更及时、督办更有力、效果更明显。要最大程度扩大乡村振兴促进“一法一条例”知晓率，广泛动员人大代表资源助力乡村振兴，围绕五大振兴扎实开展调查研究，依法履职尽责持续助推乡村振兴战略实施，为实施乡村振兴战略贡献人大智慧和力量。①5

孟州：搭建戏迷擂台 弘扬韩愈文化

本报记者 李英俊 董蕾
本报通讯员 牛联平

昨日，下午2时刚过，孟州市文化广场便开始热闹起来，前来看戏的群众早早地进场找好最佳观赏位置，等待开戏；而到了下午5时以后，戏台不远处的美食街又开始人头攒动，各色特色小吃香味缭绕，烟火气十足。

这里是“韩愈故里·大美孟州”2023年首届全省戏曲邀请赛的现场，台上戏曲名家荟萃、锣鼓铿锵；这里也是该市“夜娱夜购”生活消费片区中的一个，“文化广场·大戏铿锵”已成为5月份该市众多知名夜经济文化IP之一。

《河南日报》关注温县做好小麦种子产业优质高效发展大文章 做优做强小麦种业品牌

《河南日报》要闻版推出一组“麦田里的故事”，其中以《温县：做优做强小麦种业品牌》为题目，聚焦报道了温县做好小麦种子产业优质高效发展大文章的做法、经验与成效，进一步擦亮了温县小麦种业品牌。

报道首先将“镜头”对准温县国家现代农业产业园品种试验基地里的麦浪。试验基地不远处的小麦博物馆院内，2023年焦作曲邀请赛总策划张利军说。曲邀请赛这场省级赛事的举办，所带来的人气流动、人气集聚，无疑也是扩大消费、促进（就）业的有效拉动力。据赛事组委会副主任杨立峰介绍，本次比赛从4月中旬持续到6月中旬，从目前情况看，报名人数已突破千人，特别是选手地域分布广、戏种多，不仅覆盖了河南各地市，而且山西、陕西、湖北、江苏、安徽等周边省也有不少戏曲爱好者报名参赛。（下转A02版②）

（温县）第六届小麦种子产业博览会拉开帷幕。“温县小麦种子基地超2万公顷，占全省育种基地总面积的十分之一，年销售小麦种子超1.5亿公斤，素有‘中国小麦看河南，河南小麦看温县’的美誉。”开幕式上，焦作市政协副主席、温县县委书记杨磊的介绍，赢得现场行业翘楚、专家学者的阵阵掌声。

近年来，温县充分发挥小麦种子科研创新和制种基地优势，唱响“温麦·中国种子”品牌，做大做强小麦种子产业，加快构建小麦种子“育繁推”一体化产业体系，先后获得全国粮食生产先进县、国家区域性良种繁育基地等荣誉。目前，温县年加工销售优质小麦种子1.5亿公斤以上，全县小麦种子质量合格率达99%以上，繁育基地耕、种、收综合机械化水平达99.8%。（下转A02版③）

市政协举办“家风与家国”主题分享沙龙活动

本报讯（记者段美如）家是最小国，国是千万家。家风，连着党风、政风，连着社风、民风。5月18日下午，市政协举办“家风与家国”主题分享沙龙活动，邀请两位首届“焦作楷模”获得者分享他们的故事，聆听他们的家风传承与家国情怀。市政协主席席松奇出席活动并致辞，市政协副主席董红调、买万国、霍晓丽、张继东、杨磊，秘书长黄晓平参加活动。

今年1月份首届“焦作楷模”及提名奖名单公布，3月底首届“焦作楷模”颁奖典礼举行，在全市上下引起了强烈反响。市政协举办“家风与家国”主题分享沙龙活动，旨在致敬“焦作楷模”，同时积极在政协系统营造“学习楷模、宣传楷模、关爱楷模、争当楷模”的浓厚氛围，为奋力开创全面建设社会主义现代化国家新征程，汇聚磅礴力量。活动中，首届“焦作楷模”申亮亮的父亲和战友、杜雪娥及家人代表、近百名学生与嘉宾齐聚一堂，以重温领袖教诲、现场访谈、聆听观众感受、文艺表演等形式，分享申亮亮、杜雪娥的家国情怀、杜雪娥的家风故事。（下转A02版①）

“出彩河南人”2022最美应急先锋宣传推介活动发布仪式举行

本报讯（记者王建新）5月18日，由省委宣传部、省应急管理厅、河南日报社、河南广播电视台联合主办的“出彩河南人”2022最美应急先锋宣传推介活动发布仪式在郑州举行，全省共10位来自不同岗位的应急人获此殊荣。副省长孙运锋出席活动发布仪式。

“出彩河南人”最美应急先锋宣传推介活动旨在深入贯彻落实党的二十大精神，学习贯彻习近平总书记关于应急管理重要论述，积极宣传应急管理、安全生产、防

灾减灾救灾工作中涌现出的先进典型，激励广大奋战在应急管理战线上的干部职工学习先进、争当榜样，以“时时放心不下”的责任感，守护我省经济社会健康发展和人民群众安居乐业。

活动开展以来，全省各地和省直单位积极参与，组委会办公室共收到推荐材料68份。经初评、公示点赞、终评等环节，最终确定10名“出彩河南人”最美应急先锋，10名活动优秀奖。发布仪式将于5月21日在河南广播电视台公共频道首播。①5

河南日报

本报讯（记者聂楠）5月16日，《河南日报》要闻版推出一组“麦田里的故事”，其中以《温县：做优做强小麦种业品牌》为题目，聚焦报道了温县做好小麦种子产业优质高效发展大文章的做法、经验与成效，进一步擦亮了温县小麦种业品牌。

报道首先将“镜头”对准温县国家现代农业产业园品种试验基地里的麦浪。试验基地不远处的小麦博物馆院内，2023年焦作曲邀请赛总策划张利军说。曲邀请赛这场省级赛事的举办，所带来的人气流动、人气集聚，无疑也是扩大消费、促进（就）业的有效拉动力。据赛事组委会副主任杨立峰介绍，本次比赛从4月中旬持续到6月中旬，从目前情况看，报名人数已突破千人，特别是选手地域分布广、戏种多，不仅覆盖了河南各地市，而且山西、陕西、湖北、江苏、安徽等周边省也有不少戏曲爱好者报名参赛。（下转A02版②）



向你致敬 2022年度焦作籍现役官兵功勋榜公布。 扫码更精彩	就地领证 内地居民婚姻登记“跨省通办”试点范围扩大。 扫码更精彩	全在“门口” 焦作城区果蔬临时销售摊点出炉。 扫码更精彩	喜欢就来 焦作融媒·方特之旅首期爆满，新增50个名额。 扫码更精彩	权威解答 国家卫健委组织专家进行解答“二阳”如何应对。 扫码更精彩
---	---	---	--	--